



KMETSKI LIST

Izhaja vsako sredo. Naročnina: letno 30 Din, polletno 15 Din, za inozemstvo letno 50 Din. Inzerati po tarifi. Pismenim vprašanjem naj se priloži znamka za odgovor. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Rokopisi se ne vračajo. Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in uprava je v Ljubljani v Kolodvorski ul. št. 7. Telefon inter. št. 32-59. Račun pri poštni hranilnici št. 14.194.

Vsenarodno kmetско gibanje bodi geslo slovenskega človeka

Kakor v vseh važnih vprašanjih, je tudi v našem kmetem gibanju nujno potrebno, da smo si v vseh glavnih točkah na jasnem. Zato naj ponovno tu spregovorimo o nekaterih splošnih točkah našega gibanja.

Vse podeželje z vsemi stanovi

Kadar govorimo o kmetem gibanju, imamo v mislih vas kot celoto, vse naše podeželje z vsemi stanovi. Razumljivo je, da mislimo v prvi vrsti na kmeta v ožjem pomenu besede. Saj je vendar kmet po naravi steber družbe. Pri tem pa nikdar ne pojmuje mo kmeta razredno ali stanovsko ločeno od drugih stanov podeželja, ampak vedno v zvezi z njimi vsemi. Mi hočemo in zato želimo, da zajame naše gibanje vse stanove, da postane splošno narodno, kulturno in socialno gibanje, ki naj preobrazí ves narod. S tem gibanjem hočemo izvleči naš mali narod iz medsebojne razcepljenosti in razdvojenosti. Hočemo ga napraviti sposobnega za reševanje vseh tistih problemov, od katerih je odvisna naša usoda in celo naš obstoj.

Izobraženci in kmetstvo

Tudi izobraženci spadajo zato v kmetem gibanje. To je sicer naravno in za vsakega treznega človeka samo po sebi razumljivo. Da moramo to posebej poudarjati, so pač krive naše razmere in naša nevesela tradicija iz pravkar pretekle dobe. Pod tujo peto, pod kakršno smo morali živeti, je bilo v interesu nemštva, da nas je razdvajalo. Samo iz tega si je mogoče tolmačiti pojav, da se je n. pr. pri nas izobraženec, čeprav je bil kmeti sin, sramoval svojega pokolenja. Kmetem gibanje hoče ta žalostni ostanek preteklosti iztrebiti in zagladiti.

Duhovnik in kmet

Duhovnik, učitelj, uradnik, obrtnik, trgovec, delavec in skratka vsakdo, ki živi in dela na podeželju v kakršnemkoli poklicu, spada v kmetem gibanje, ker le v tem okviru more priti njegovo delo prav do veljave.

Kako je smešno, ako kdo deli slovenske ljudi na verne in brezverne. Kdor pride na deželo in gleda brez politične koprene na obeh, bo priznal in spoznal, da je slovenski človek veren. Krščanstvo je sprejel in je danes bistveni sestavni del njegove duševnosti. Potreben mu je torej tudi duhovnik. To je nesporno in duhovnika kot duhovnika nihče ne odklanja. Vsak kmeti človek nasprompto vprav duhovnika posebno ceni in spoštuje. Napačno pa bi bilo, če bi duhovnik smatral svoj visoki poklic za politično tribuno in ga politično izkoriščal. Kdor to stori, se

sam odreče tistemu spoštovanju, ki ga bi bil sicer deležen.

V nas ni sovraštva

Kakor s tem, tako je z drugimi stanovi. Kmeti človek ne sovraži nobenega. Da pa je nekaj gledal v nemškem uradniku neprijatelja, je samo razumljivo. To le dokazuje, da je gledal prav. Danes je položaj drugačen. Zato pa je treba na vseh straneh skrbeti, da sledovi preteklosti izginejo. Tega pa ni mogoče doseči samo s kmetove strani, ampak je treba obojestranskega razumevanja in dobre volje. Izobraženstvo z vsemi otenki svojih poklicev se mora zavedati, da šele s kmetem skupaj tvori tisto celoto, ki ji pravimo narod.

Vsenarodno kmetem gibanje

Ako bomo vsi tako pojmovali svoje naloge, ni dvoma, da bomo kmalu dočakali

dobo, ko ne bomo svojih sil trtili za brezplodne medsebojne boje, ampak bomo skušali vsi graditi in ustvarjati. Naša želja in naše trdno prepričanje je, da je to mogoče doseči najprej in najbolj v vsenarodnem kmetem gibanju. Zato je pozvan vsak, ki mu je res kaj do slovenskega naroda, da se z vsem srcem in brez zahrbtnih misli, brez predsodkov pridruži temu gibanju.

Enaki med enakimi

Ne trdimo, da smo nezmožljivi svetniki. Kakor vsi ljudje, smo tudi mi podvrženi napakam. Toda to nas ne plaši. Kakor hitro se napak zavemo, jih skušamo popraviti in odstraniti. Zato nam je pametna in pravična kritika vselej dobrodošla. Nikakor pa nikogar ne malikujemo. Če drugim govorimo o socialni pravičnosti, jo moramo najprej in najbolj dosledno izvajati sami. Zato je pri nas v okviru svojih sposobnosti vsakdo enakovreden. In vprav v tej enakovrednosti, v široki demokratični in socialni pravičnosti, po kateri hote in namenoma stremimo, je moč in lepota kmetem gibanja. —t.

Iz trpljenja in stiske

vstaja kmetem sloga

Sejmski odbori -- Dvig cen goveji živini -- Složnost slovenskega in hrvaškega kmeta

Kmetem stiska vleče za sabo stisko vsega naroda. Kmet brez dohodkov vleče za sabo prazne žepe drugih stanov in prazne blagajne občin, banovin in države.

Vzrok kmetem stiske so nizke cene vseh njegovih pridelkov in previsoke cene industrijskih izdelkov, ki jih sam rabi za vsakdanje življenje ter prevelike jayne in druge davatve.

To je temeljna ugotovitev in osnovno vprašanje kmetem in splošne gospodarske krize.

Odpraviti gospodarsko krizo se pravi odpraviti nesorazmerje med cenami kmetem pridelkov in fabriških izdelkov. To se pravi kmetem pomagati na noge in krize bo konec.

Nekaj časa se je kmet sam zvijal v bolečinah gospodarskih težav in v revščini ter kričal po zaščiti in pomoči. Prav kmalu pa so prišli za njim tudi ostali delovni stanovi in danes so oni mnogo glasnejši ko kmetem, ker jih revščina še bolj pritiska. V trpljenju in stiski so se našli na skupni fronti vsi delovni stanovi. Njihov glas in krik je sicer močan in odmeva po vsej deželi, toda za sedaj ga še nečje slišati in ne uslišati.

All naj v čakanju propadejo kmetem domovi? All naj gledajo, kako poje po vasi bo-

ben in družine mečejo na cesto? Ali naj trpe transferacije in prodajo v brezcenje?

Ne! Ako ni od drugje pomoči, se morajo kmetem sami organizirati in si pomagati. Samopomoč je še edina pot, ki jim preostane.

Organizacija sejmskih odborov

Po vzoru hrvaških hočejo tudi slovenski kmetem organizirati sejmske odbore in določiti najnižje cene goveji živini.

Položaj na domačem trgu živine se je zadnjega pol leta še prav posebno poslabšal. Stvarnega vzroka za to ni najti. Kajti goveji živini so ostale cene v okolnih državah nespremenjene. Padca cen v naši državi pa ni nič občutil konsument. Zato ni z ničemer opravičljiv.

Oblasti se v privatno gospodarstvo ne vtikajo in niso ničesar podvzele v zaščito kmeta kot producenta ali pa konsumenta.

»Gospodarska sloga« je pričela uspešno akcijo na Hrvaškem. Slovenci moramo biti solidarni s Hrvati. Ne smemo dopustiti, da bi se z našo brezbriznostjo prizadevanje hrvaškega kmeta uničilo. Akcija za dvig cen živini bo uspela le v tem primeru, če bo organizirana po vsej državi in kadar bodo kmetem izločili medsebojno konkurenco.

Dobro se zavedamo, da taka akcija ne bo izvedljiva, ako jo ne bodo podpirale vse zainteresirane organizacije živinorejcev. Da bi se moglo doseči sodelovanje vseh zainteresiranih činiteljev, je potrebno tudi sodelovanje oblasti. Akcija bo rodila trajne uspehe le, če jo ne ovira država in če jo bodo podprle lokalne oblasti z različnimi upravnimi ukrepi.

Iz teh razlogov je sklicala Zveza slovenskih kmetov v soboto 29. februarja sejo glavnega odbora v dvorani Kmetijske družbe, na kateri je bilo sklenjeno, da se naj organizira tudi v Sloveniji akcija za dvig cen goveji živini.

Katastrofalen padec

Predsednik Zveze tov. Al. Koman je uvodoma obrazložil težak položaj slovenskega živinorejca, katastrofalen padec živini in nujno potrebo po samopomoči.

Tov. Milan Mravlje je nato pojasnil akcijo hrvatskih kmetov in lepe uspehe, ki so jih dosegli na poslednjih sejmih, ko so dosegli 20—30 % višje cene. Na Hrvaškem je organizirala sejske odbore »Gospodarska sloga«, pri nas pa naj vzame to delo v roke Kmetijska družba, ki ima po vsej Sloveniji vpeljana organizacijo podružnic. Prihodnjo sredo, to je 4. marca, naj se vrši skupna konferenca zastopnikov Kmetijske družbe, Zveze slovenskih zadrug, Zadrugne zveze, Zveze slovenskih kmetov, Kmetске zveze in Zveze absolventov kmetijskih šol. Ta konferenca naj ustanovi smernice in navodila za omenjeno akcijo ter ustanovi pri Kmetijski družbi akcijski svet.

Po stvarni debati, ki so se je udeležili tov. Ivan Babnik, Val. Babnik, Fran Trček, Jože Blas, Šteblaj, Fr. Novak in drugi, sta obširno poročala podpreds. Kmetijske družbe g. Ivan Sancin in ravnatelj g. inž. Ferlinc o akciji K. D., ki jo je s skromnim kontingentom živine za izvoz vodila na domačem trgu. Že pred več tedni je K. D. opozorila vse svoje podružnice s posebno okrožnico o potrebi, da kmetje sami organizirajo sejme in določajo najnižje cene živini, pod katero naj se prodaje ne vrše.

Po končani razpravi je bil predlog o ustanovitvi sejskih odborov soglasno sprejet. Organizacijo bo izvedla Kmetijska družba.

Ponedeljski »Slovenec« odklanja skupno fronto vseh kmetijskih organizacij pri tej veljavni akciji in se neumestno zaletava v »Pucelj-Mravljeto« Zvezo slovenskih kmetov, češ, da je s svojo pobudo zakasnela, ker je to reč že davno preje sprožila Kmetiska zveza, ki ji načeluje g. Janez Brodar.

Odkrito povedano, nam je prav vseeno, kdo je to akcijo prvi sprožil in počel. Če bi Kmetiska zveza sklicala kako slično konferenco in na njo povabila Zvezo slovenskih kmetov, bi se je prav gotovo udeležila in jo za njeno pobudo toplo in iskreno pohvalila.

Kajti pri tej akciji ne gre ne za Pucelja in Mravljeta in ne za Janeza Brodarja, temveč za interese celokupnega slovenskega in jugoslovanskega kmetijskega ljudstva. Kmetje se tega dobro zavedajo in bodo zato napravili skupno fronto po vsej deželi, ne glede na to, ali je »Slovenec« všeč, ali ne.

Kmetijska družba na delu

Kmetijska družba v Ljubljani je že pred 14 dnevi opozorila vse svoje podružnice na potrebo reguliranja in dviga cen goveji živini.

Kmetijske podružnice so marljivo pristopile k delu in se že pojavile s svojimi sejskimi odbori na sejmih.

Tako nam poročajo, da so imeli pretekli ponedeljek v Konjicah zelo lepe uspehe pri svoji akciji. Sejski odbor je prignano živino sortiral in jo porazdelil v razrede, nato pa določil najnižje cene, pod katero kmetje niso smeli prodajati. Sloga in disciplina med kmeti je bila vzgladna in tudi uspehi niso izostali.

Organizacijo sejma je izvedla tamošnja kmetijska podružnica. Enako uspešna akcija je bila izvedena na Raki, ki jo je organiziral župan iz Mirne g. Fr. Bulc.

Tudi po vseh drugih krajih se pripravljajo kmetijske podružnice na to koristno akcijo.

in cena naših pridelkov postala docela brez vsake vrednosti — a neredko celo v osebno škodo.

Dolgo smo čakali na uresničenje lepih obljub in moralo je priti do današnjih obupnih razmer, da smo se končno streznili in si tako segamo v roke vsi, katerih obstoj je nevarno zrahljan s prevelikim razmerjem cen med kmetijskimi in industrijskimi produkti.

Kakor svoječasno v zgodovini, tako bo tudi sedaj pri samoobrambi svojega obstoja najvažnejšo vlogo igralo medsebojno zaupanje in sloga!

In še nečesa ne smemo prezreti: Le opazujemo in videli bomo, kako spretno se bodo skušali na razna važna mesta vrniti ljudje, ki bi seveda že pri prvi priliki skušali zdrav pojav speljati na stranski tir! Pa tudi med nami samimi se utegnejo pojaviti izdajalci! Zato bodimo skrajno previdni ter nepopustljivi in uspeh nam je zagotovljen!

Maksimalne cene našim pridelkom so ščitili paragrafi — najnižje dopustne cene pa moramo izvajati sami!

Zunanje - politični pregled

V zunanjem svetu je bil ta teden najbolj viden dogodek fašistično usmerjeni

vojaški upor na Japonskem.

Prevrat sam je bil posledica zakulisne borbe med pristaši militarizma in parlamentarizma. Ta borba je končno dosegla tak višek, da so se končno vojaški krogi odločili za upor.

Po naziranju japonskih vojaških krogov predstavlja državo samo vojska in mornarica. Ekstremni nacionalisti, ki imajo velik vpliv na vojsko, so neprestano zahtevali povečanje kreditov za oboroževanje ter za vojaške ekspedicije



Bivši min. preds. Saito

na Kitajskem in proti Sovjetski Rusiji. Finančni minister se je silnim izdatkom zaradi pomanjkanja finančnih sredstev upiral. Naposled se mu je vdal tudi vojni minister, katerega je finančni minister prepričal, da bi nadaljevanje izdatkov za vojsko v dosedanjem obsegu dovedlo do finančne katastrofe. To pa je izbilu sodu dno.

Ekstremni nacionalisti so razvili takoj po volitvah silno propagando. Izkoriščali so zlasti prilike, ko so odhajali posamezni vojaški oddelki v Mandžurijo, da okrepe tamošnje japonske posadke. — Tako se je pripravljala na odhod v Mandžurijo cela divizija. Namesto na kolodvor pa so vojaki pod vodstvom mlajših oficirjev, ki so se prostovoljno javili, odkorakali pred ministrstva in jih zasedli, obenem zastražili tudi stanovanja ministrov, tako da so hkratu ujeli vso vlado.

Po mnenju kitajskih političnih krogov je do državnega udara prišlo zaradi tega, ker je vlada zadnje čase odločneje nastopala proti agresivni politik nekaterih japonskih krogov. Ti krogi so svoječasno zahtevali, da naj Japonska napade Sovjetsko Rusijo, ker tedaj po njihovem mnenju Sovjetska Rusija ni bila sposobna za resnejši

Doma in drugod

Teden domače politike

Predstavka narodnih poslancev za »Bato«

Povodom kampanje, ki se sistematično vodi proti Bati, je posetila skupina narodnih poslancev, 25 po številu iz različnih političnih strank, večinoma kmetovalci, ministra trgovine in industrije g. dr. Milana Vrbaniča, ter mu predala predstavko. V predstavi in v osebem razgovoru so poslanci poudarjali, da se je treba Bati zahvaliti, da je velik del naroda danes obut, ki je sicer prej hodil bos. Bata je znižal cene obutvi za 50—70 % in je njegov glavni konzument pred vsem kmetovalec, kateremu je omogočil, da že za Din 29.-kupi par dobrih gumastih opankov. Poslanci so poudarili, da v naši državi še danes milijoni hodijo bos in nedovoljno obuti, ter so zahtevali od ministra, da tudi s temi računa in ne dovoli nikakšne omejitve »Bati« ali podražitev njegovega blaga z občinskimi trošarinami kot najbolj nepravilnim načinom davka.

Narodna skupščina

Že zadnjič smo povedali na kakšen način je predsednik narodne skupščine proglasil nujnost proračuna za l. 1936-37.: V torek 25. februarja so se seje narodne skupščine nadaljevale. V. ...

Vse slovenske organizacije in društva, ki so bili v sejni dvorani so se nahajali ... policijski agenti. Parlamentarna opozicija je proti takemu postopanju ... odločno protestirala in v znak protesta zapustila sejno dvorano. Drugi dan so predstavniki opozicijskih klubov poslali izjave, da ne morejo sodelovati v proračunski razpravi. ...

Vladni poslanci so pričeli nato s pretresom državnega proračuna. Po kratki načelni razpravi je glasovalo za proračun 169 poslancev, 10 pa proti. V ponedeljek tega tedna je pričela razprava o proračunih posameznih ministrstev. — Zaključno glasovanje se bo izvršilo še ta teden, nakar bo proračun predložen senatu.

Le vkup uboga gmajna!

Zopet se je kolo časa zasukalo v stanje, v kakršnem se je kmetiska para nahajala pred 400 leti. Kakor takrat, tako je tudi danes izpostavljena vsestranskemu izžemanju, preziranju in upropaščanju — a ni nikogar, ki bi mu ponudil dobrohotno roko in ga povedel na pot človeka vrednega življenja.

S kmetom vred je zašel na rob propada tudi delavec-brezposelnik; tudi njega ubožanec ne mara več vzdrževati. Saj sta delo

odpor na Daljnem vzhodu. Vlada pa se je temu protivila.

V Nankingu se zelo boje, da bo prišlo sedaj do novih napadov Japoncev v Severni Kitajski in v zunanji Mongoliji. Splošno menijo, da se bo vojna nevarnost razširila na vzhodno Sibirijo. Da je bil ubit finančni minister, se splošno smatra kot dokaz sovraštva, ki si ga je ta minister nakopal zaradi tega, ker se je protivil novim kreditom, ki so jih zahtevali vojaški krogi.

Prve vesti o japonskem uporu so bile precej pretirane. Govorilo se je, da so umorjeni trije ministri in da imajo uporniki ujetega tudi mikada (cesarja). Kakor se je potem izkazalo, so bile te vesti odločno prehrupne. Mrtva sta v resnici le finančni minister Takahaši in bivši ministrski predsednik Saito. Ranjena pa je tudi Saitova žena. Položaj se je kmalu razčistil. Uporniške čete so obljubile, da se vrnejo v svoje vojašnice.

Novo vlado

je nato sestavil general Araki, vendar je ta vlada le prehodna. Vlada se je z uporniki pogajala in se je doslej udalo že okrog 800 upornikov, ki so se pokorili cesarjevemu ukazom. Iz strahu pred kaznijo pa je doslej 18 japonskih častnikov izvršilo samomore. O ministrskem predsedniku Okadi se je skraja trdilo, da je ubit. Vest ni bila resnična. Ubit je bil v njegovem stanovanju le neki njegov sorodnik, ki so ga uporniki smatrali za Okado. Ko je končno Okada srečno pobegnil upornikom in si tako rešil življenje, je podal



Finančni minister Takahaši

cesarju ostavko, ki pa ni bila sprejeta. Cesar ga je pozval, naj obdrži predsedniško mesto. Verjetno je, da postane general Araki diktator na Japonskem.



Min. predsednik Okada

Abesinija in njen poraz

Druga presenetljiva vest je poraz abesinske armade, ki je končno podlegla italijanski premoči.

Vrhunec vojnih operacij je bilo zavzetje tako zvanega Zlatega hriba. Pri tej priliki so Ita-

lijanci uporabili abesinsko taktiko: strahovite nočne napade. Maršal Badoglio je odbral za to težavno in izredno važno ter usodepolno nalogo oddelke planincev, Askarov in grenadirjev. Le-ti so dobili v noči od srede na četrtek povelje, da za vsako ceno zavzamejo Zlati hrib. Na najvišji planoti tega hriba se je razvila strahovita borba na nož in vojakom je v peklenem ognju grozila še nevarnost, da se zrušijo vsak trenutek v globoke prepade, ki z vseh strani obdajajo ta hrib. Vojaki so vzdržali. Borbe na nož so trajale vso noč in v zgodnjih jutranjih urah so Italijani na najvišjem vrhu Zlatega hriba razvili svojo zastavo. Čete rasa Kase in rasa Sejuma so takoj nato dobile okrepitve. Sledil je naskok za naskokom. Zlati hrib je postal rdeč od krvi, toda vsi napori Abesincev so bili zaman. Ras Sejum in ras Kasa sta končno uvidela, da se je zaman boriti proti močnejšemu sovražniku in sta dala svojim podrejenim povelje za počasen umik. Postojanka je padala za postojanko, Abesinci pa so se ob strahotnih izgubah izgubljali v divjem gozdu. Zmaga v pokrajini Tembijen se lahko smatra kot končnoveljavna, ker potem, ko sta bili uničeni armadi rasa Mulugete in rasa Kase, abesinska vojska takorekoč več ne obstoja. Poleg tega pa to, da Abesinci niso mogli zdržati odpora v Tembijenu, ki je prav za prav ena sama naravna trdnjava, dokazuje, da je italijanska akcija, izvedena v velikem stilu, uspela in da je popolnoma demoralizirala abesinske vojake.

Splošno se tudi govori, da bo vojna končana že v mesecu marcu, kajti glavne abesinske sile na severu so tako razbite, da ni misliti več na njihovo organizacijo, ostala armada pa bo odpovedala svojo poslušnost abesinskemu cesarju.

Maršal Badoglio

pravi: »Abesinci so uničeni. To je druga abesinska vojska, ki smo jo strli. Zdaj bo prišla na vrsto skoraj tretja in potem ne bomo imeli nikogar več. Lahko rečemo, da se je zgodila izredna stvar. Abesinci, ki so po svoji tradiciji v največji meri vezani na svoje orožje, so hoteli prekoriti reko Gavo, da bi se lahko umaknili. Metali so proč puške in strojnice in vso svojo municijo, da bi se tako pokazali, kakor da so navadni kmetje. Na drugi strani pa so se Askari, ki so jih oni ujeli 22. januarja, vrnili v naše vrste, ko so opazili zmedo Abesincev.

Nekateri tudi trdijo, da bo abesinski cesar Haile Selasie spričo teh porazov odstopil.

Mirovna pogajanja?

Medtem ko je bilo še pred kratkim govora o novih poostrenih sankcijah, so sedaj baje na vidiku že mirovna pogajanja. V Zenevo je že prispel

Draga mamica, daj si dopovedati...

Nikar se več ne muči. Delaj tako kakor delajo druge mamice, ki se tudi takrat, kadar perejo, ukvarjajo s svojimi otroci — vzemi za pranje Schichtov Radion!

Saj pere Schichtov Radion perilo brez vsakega truda! In kako preprosto je to: raztopi najprej Radion v mrzli vodi in ko raztopina s perilom zavre, kuhaj 15 minut. Nato izperi perilo najprej v topli, potem pa v mrzli vodi - in perilo bo belo kakor sneg.



Schichtov **RADION** pere vse



7531

italijanski delegat

baron Aloisi. Baje skuša pridobiti zastopnike zapadno evropskih držav za to, da bi se čimprej začela mirovna pogajanja.



Slavni matematik in fizik Ampere. Ob 100-letnici njegove smrti je francoska poštna uprava izdala takele znamke.

Socijalna vsebina španskih volitev

Španska vlada ministrskega predsednika Azane je izvedla takoj s prvimi ukrepi veliko socijalne reforme, ki se tičejo agrarne reforme. Dočim je prejšnji klerikalni režim Gil Roblesa agrarno reformo ukinil in večinoma vso zemljo vrnil zopet veleposestnikom, posvetnim in cerkvenim, je sedanja vlada vse te odredbe razveljavila in razdelila zemljo med revne kmete in poljedelske delavce.

Vedeti je treba namreč, da imajo vse španske prekucije svoj izvor v borbi za zemljo. Tekom stoletij so si klerikalni plemiči, samostani in drugi veleposestniki prilastili skoro vso plodno zemljo. Kmet je ostal brez zemlje, berač in suženj. Šele pred nekaj leti se mu je posrečilo zrušiti moč veleposestnikov in dobiti nazaj svoj košček zemlje.

Borba ni bila lahka, kajti veleposestniki so imeli v rokah vso državno oblast in denar, podpirala pa jih je tudi cerkev. Revščina in trpljenje je strnila močno kmetško in delavsko fronto in s skrajnimi napori in žrtvami je bila končno njihova borba kronana z zmago.

Kapitalisti in veleposestniki so bili poraženi, njihova zemlja je bila vrnjena narodu. Dosedanji suženj in berač je postal svoboden in

neodvisen kmet. Veleposestniki se pa z novim stanjem niso hoteli pomiriti. Čakali so na ugoden trenutek, ko se bodo zopet mogli polastiti oblasti in odvzeti kmetskemu narodu zemljo. Pred par leti se jim je nakana posrečila. Gil Roblesova strahovlada je z neusmiljeno kruto

stjo postopala z delovnim narodom. Odpravila je agrarno reformo, najodločnejše kmetske in delavske borbe pa vrgla v ječe.

Poslednje španske volitve so napravile tej strahovladi konec in nova vlada je vrnila zemljo tistemu, ki jo obdeluje.

Kmetska mladina

Vsi smo enaki in složni

Z veseljem moramo pozdraviti vsak napredek v kmetsko mladinskem gibanju. Saj je kmetska mladina tisti zdravi kvas, od katerega pričakujemo preporoda vsega našega življenja. Zato bi bilo tem bolj neumestno, ako bi v to gibanje zašli kaki tokovi, ki bi pokretu škodovali ali ga celo spravili v politične vode.

Veseli nas, da si je slovenska kmetska mladina znala ustvariti organizacijo, ki je po svojem kulturnem pomenu lahko stebler vsega napredka slovenske vasi. Poudarjamo pa, da more mladina le tedaj v vsem obsegu biti kos svojim nalogam, ako bo stala vedno in dosledno na taki višini, kakor je za to organizacijo potrebna. Vsako cepljenje sil, vsako medsebojno nezaupanje pomeni slabitev. Naj pride od katerekoli strani, naj bo tudi še tako dobro mišljeno, je vendar vsako cepljenje pogrešno. V kmetsko mladinskem pokretu ni bolj vrednih in manj vrednih, ampak so le tovariši, ki kljub različnosti svojega udejstvovanja streme za istimi cilji. Vodi jih zdrava ideja, želja, preobraziti slovensko podeželje, ga zdramiti iz mrtvila in povežati v življenja zmožno skupnost.

Casi so resni, vsak dan resnejši. Zato je na mestu, da se izogibljemo vsemu, kar bi dalo le senco neenotnosti ali needinosti. Delamo in delati moramo s pogledom v bodočnost in z živo zavestjo odgovornosti pred zgodovino. Ako bomo delali tako, bomo brez dvoma vedno našli pravo pot.

Slovo predsedniku Zveze tov. Kronovšku

Kmetsko-prosvetno društvo »Brazda« je v soboto 29. t. m. priredilo v Ljubljani pri Slamiču poslovilni večer predsedniku Zveze kmetskih fantov in deklet tov. Ivanu Kronovšku, ki odhaja za daljšo dobo na študijsko potovanje v Nemčijo. Ves večer je potekel prav prisrčno ob prepevanju društvenega pevskega zbora in ob sviranju godbe iz Beričevega. Številni kmetski fantje, zastopniki vseh bližnjih Društev kmetskih fantov in deklet pa so s svojo navzočnostjo, ko so prišli v dežju po ure daleč, da se poslove od svojega predsednika, dajali vsemu večeru še posebno tovariško obeležje. Tovarišu Kronovšku, ki je s svojimi izrednimi organizatornimi sposobnostmi in neverjetno žilavostjo kmetsko-mladinski pokret v Sloveniji dvignil na tako razveseljivo višino, tudi mi želimo, da v Nemčiji najde čim več izkustev in pobud za nadaljnjo izpopolnitev slovenske kmetsko-mladinske organizacije. Želimo mu srečno pot, tam pa prav prijetno bivanje!

»Rokovnjači« v Dramljah

Društvo kmetskih fantov in deklet v Dramljah je v nedeljo, dne 23. februarja t. l. uprizorilo Govekarjevo igro »Rokovnjači«. Režiser g. Andrej Jesenek je igro skrbno naštudiral in prav dobro izbral igralce, ki so vsi svoje vloge dobro rešili, dasi so bili nekateri prvič na odru.

Prvo dejanje so zlasti poživili s pesmijo samozavestno korakajoči vaški nadebudneži v papirnatih čakah. Najbolj sta ugajala Nande (g. J. Jager) in njegova ljubica nežna Polonica (gdč. R. Jesenkova), ki sta se y

igro vživela in jo podala vseskozi poglobljeno. Z lepo vokalno odersko izgovorjavo se je uveljavila v ulogi Rezike gdč. M. Zdoiškova, katera bi v večjem gledališču s primernim študijem brez dvoma dosegla višjo stopnjo. Poljaka je z globokim občutjem mojstrsko kreiral g. J. Jesenek. S fineso in rutino je gdč. A. Jesenkova podala lik gospe Poljakove. Tipičnega kopitarja Bojca je ustvaril g. R. Bikovšek; izredno posrečen pa je bil tudi Blaž Mozol (g. Mastnak). V manjših ulogah so se uveljavili gg.: Jakopin, Zabukovšek, Blaž Jesenek, Križnik, Podsedeneš, Pinter, Franc Bikovšek, Tone Jesenek in drugi.

Razveseljivo je tudi dejstvo, da so bili igralci primerno oblečeni; vojaki in častnik Vernaz celo v pravih francoskih kostumih izza časa Napoleona.

Dvorana je bila nabitno polna občinstva, ki je z največjo pozornostjo sledilo igri in je bil poleg gmotnega dosežen velik moralni uspeh.

VI.—

Sela-Gaberje

Naše Društvo kmetskih fantov in deklet se je zadnji čas prav živahno razmahnilo, kar dokazujejo številne prireditve. V mesecu februarju je društvo gostovalo, in sicer na Svečnico z igro »Moč uniforme« v Leskovcu, kjer je doživelo velik materijalni uspeh. Z isto igro je nastopilo tudi 16. t. m. v Dobovi, kjer je občinstvo v nabitno polni dvorani sledilo z burnim odobravanjem izurjenosti mladih kmetskih diletantov, ki so pokazali svojo močno voljo za prosvetno delo na našem kmetskem odru. Pri obeh prireditvah je sodeloval številni tamburaški zbor, ki je nad vse zadovoljivo sodeloval pri pevskih točkah in med odmori. Dramatični odsek se pripravlja za nastop z novim dramatskim delom s širšim programom.

Veliki Obrež

Društvo kmetskih fantov in deklet je nastopilo dne 9. februarja v Dobovi z igro »Dekle z rožmarinom«, ki je bila zadovoljivo obiskana. Dne 16. februarja je bila ponovitev igre v Gasilskem domu na Velikem Obrežu ob polni dvorani gledalcev. Domači sovaščani pa tudi drugi so pokazali s svojo udeležbo, kako znajo ceniti delo mladega kmetskega društva. Fantje in dekleta pa so pri svojem prvem nastopu na odru pokazali dobro voljo in vztrajnost za napredek in kulturo naše vasi. Društveni tamburaški odsek je marljivo sodeloval pri obeh prireditvah. Upamo, da bodo štiriperesne deteljice na naših plakatih v kratkem naznanile nov nastop.

Iz Zveze

Po sklepu seje Glavnega odbora Zveze kmetskih fantov in deklet se bo za časa polletne odsotnosti zvezinega predsednika tov. Ivana Kronovška delo organizacije nadaljevalo tako, da bo za ta čas prevzel njuno vodstvo prvi podpredsednik in član Glavnega odbora tov. Tine Horvatič, zvezino pisarno pa bo vodil tajnik tov. Stane Škrabar. Poslovne ure tajnika, drugega tajnika tov. Franceta Hočvarja in še enega dežurnega odbornika v Zvezi objavimo prihodnjic.

Loče

Naše Društvo kmetskih fantov in deklet v Ločah je imelo v nedeljo, dne 1. marca svoj III. redni občni zbor. Za predsednika je bil izvoljen tov. Rezar Franc. Nadaljni članj odbora so: Gumzej Franc, podpredsednik, Pulko Anton, tajnik, Leskovar Regina, blagajnik. Rezar Franc, nač. dramskega odseka. Pec Ferdo, nač. pevskega odseka, Zidanšek Francka, nač. ženskega odseka. Odborniki: Juhart Leopold, Zidanšek Franc, Cugmajster Marija, Kaukler Leopold, Lovce Franc, Klokočovnik Marija. Nadzorni odbor: Grum Martin, Čuček Josip, Kranjc Franc.

Društvo je imelo 14169 Din denarnega prometa. Priredilo je v poslovnem letu 5 dramskih predstav.

V soboto 7. in v nedeljo 8. t. m. popoldne ob 3. uri igramo igro »Tihotapec«. — Na občni zbor je prihitel tudi tov. Nemeč.

Voglje

Naše Društvo kmetskih fantov in deklet ima v nedeljo 8. t. m. svoj redni letni občni zbor ob 9. dopoldne pri tov. Mariji Oselj, Voglje št. 41. Na občnem zboru sprejemamo tudi nove podporne člane. Zato so vabljeni vsi prijatelji kmetske mladine.

Sv. Urban pri Ptujju

Naše društvo je priredilo na pustno nedeljo Golarjevo komedijo »Vdova Rošlinka«. Igra je uspela prav zadovoljivo. Igralci so nastopili sigurno in rešili svoje vloge v splošno zadovoljstvo občinstva. Po končani igri smo imeli tudi veselico s petjem, plesom in prosto zabavo. V postnem času pa naštudiramo in mogoče priredimo eno resno igro. Načrt zanjo imamo že pripravljen. Da nam gre organizatorno in prosvetno delo bolj izpod rok, se stalno zbiramo na skupnih sestankih in predavanjih, kjer se o vsem nadaljnjem delu pogovorimo. V dnevih 15., 16. in 17. t. m. bomo imeli prosvetno organizatorni in gospodarski tečaj ob večernih urah (po 3 ure dnevno).

Da nam gre vse čimbolj izpod rok, delamo za procvit društva prav vsi!

Št. Vid

Iz našega okraja se zelo redko oglašamo. Kljub temu pa pridno delujemo v naši mladinski organizaciji.

Med drugimi prireditvami smo imeli 23. februarja družabni večer s predstavo veseloigre »Velika repaticca«.

Polna dvorana navdušenega občinstva je naš pustni program burno pozdravljala. Vsak gost je moral priznati, da tudi iz Št. Vida smo res prida! Seveda ne bomo ostali samo pri tem, temveč bomo skušali tudi v bodoče popolnoma uveljaviti naš kmetski program, ki je namenjen lepši bodočnosti naše mladine.

Društvo ima redni občni zbor 8. marca ob 9. uri v občinskem domu. Vsi tovariši in tovarišice vabljeni!

Borejci

Naše društvo je takoj v začetku ustanovilo knjižnico, za katero vlada med mladino veliko zanimanje; tako se naši člani s čitanjem knjig in časopisov izobražujejo. Nadalje smo se odločili prirejati razne igre. V kratkem času smo vprizorili dvakrat igro »Zdravnik v zadregi« s predigro »Čudna kupčija«. V ta namen smo si naredili tudi prednji del odra. Prvič smo vprizorili našo igro doma v vasi pri g. Horvathu Štefanu dne 23. februarja. Občinstva je bilo precej, obenem je bila zbrana vsa mladina naše vasi; po igri je bila domača plesna zabava. Po nagovoru predsednika sta imela Marija Kos in Koloman Flisar zato primerni deklamaciji. Gledalci so se od srca nasmejali. Vstopnine ni bilo.

Drugič smo vprizorili našo burko v Polani pri g. Barbariču Štefanu dne 25. februarja brez vstopnine. Občinstva je bilo dosti, med njimi

tudi nekaj pijancev, ki so nas med igro hoteli motiti. To so bili stari kmetavzi brez kulture. Drugače pa je bil izid splošno dober.

Dravljje

Ze — ali še nikoli. Kaj vse se še ni govorilo in pisalo v teh kratkih zadnjih letih o kmetški miselnosti! Namesto da se zopet zgubimo v meglo besedi, se ozrimo rajši po svetu in pogledimo, kaj je naša mladina že po drugih deželah ustvarila. Ne kakor da bi hoteli presajati druge rastline — vsaka dežela rodi svoje cvetlice — temveč da bomo lažje odprli oči in videli kričeče potrebe pri nas samih doma, potrebe, za katere smo sedaj kaj radi slepi. Seveda ne moremo potovati kar po celem svetu in videti vsega, kar bi bilo vredno pogledati v tem bujnem življenju kmetške mladine. Izbrati si pa hočemo rajši nekoliko močnejših sil našega kmetškega dela
Kunovar Alojzij.

Šmartno ob Savi

Naše društvo kmetških fantov in deklet je priredilo 16. februarja pri tov. Lud. Dolničarju v Hrastju lepo uspelo »Kmetško večerjo«. Ob tej priliki nas je posetilo veliko število ljudi, kar je živ dokaz, kako priljubljeno je delovanje kmetške mladine in njena nezlomljiva volja, s katero hoče izvojevati sebi in drugim svetlejšo pot življenja.

V torek 18. februarja pa smo imeli dramatsko predavanje, katerega so se udeležili tudi tovariši iz BERICHEVEGA. Predaval je tovariš Viktor Rozman, kateri je nazorno razjasnil najtežjo temo dramatike, t. j. šminkanje.

V nedeljo 8. marca ob 15. uri pa bomo imeli v društvenem lokalu II. redni občni zbor. Vabimo mladino, da poseti to mladinsko zborovanje.

Beričevo

Nase Društvo kmetških fantov in deklet priredi v nedeljo, dne 8. marca ob pol 4. uri popoldne narodno igro s petjem »Črna žena«, katero je spisal znani pisatelj Redenšek Ivan. Dejanje se vrši v pretekli dobi nekje na Gorenškem: v času, ko je še nad kmetom gospodovala grajska gospoda in ko so vpadali v našo deželo Turki. Da je igra privlačna, se vidi iz tega, da je bila uprizorjena že na nešteto odrih, kljub temu, da še ni minilo eno leto odkar je izšla. Vse prijatelje od blizu in daleč vabimo na to prireditev. — Omenjena igra se naroča na naslov avtorja: g. Redenšek Ivan, Domžale.

Mirna peč

V nedeljo, dne 23. t. m. je imelo naše Društvo kmetških fantov in deklet svoj I. redni občni zbor, na katerem je odbor položil obračun o svojem delu. Iz poročil posameznih funkcionarjev je razvidno, da je društvo doseglo lepe uspehe. Priredili smo veliko tekmo koscev, 2 mesečni praktični gospodinjski tečaj in 5 predavanj.

Delegat Zveze kmetških fantov in deklet tov. Viktor Hrovatin je v vzpodbudnih besedah pozval navzoče k vztrajnemu društvenemu delu, poudarjal pomen kmetško mladinskega dela



Zlatorogovo TERPENTINOVNO MILO

Zakaj godrnja njegova gospodinja?

Zato, ker snovi, ki jih z znojem izloča koža, posebno trdno prilepijo nesnago na perilo. Toda čemu jeza? Saj Zlatorogovo terpentinsko milo s svojo obilo in gosto peno z lahkoto razkroji vsako, pa tudi to nesnago. Perilo je po pranju kakor novo, snežno belo in duhteče!

skega tiska in sploh delo organizirane kmetške mladine.

Pri volitvah je bil izvoljen sledeči odbor: Šali Jože, predsednik, Rupena Anton, podpredsednik, Udovič Jože, tajnik in Dular Martin, blagajnik.

Sklenili smo, da poživimo društveno delo, zlasti v kulturnem oziru, da se bomo izraževali za javno udejstvovanje in zastopali neustrašeno kmetške interese.

Mlatic

Svetovno znani in uvaževani politik bivše SLS

Frtačevkov Gustl izvaja v nedeljski številki »Slovenec«:

»Jaz ne vem, če je res tako, kot se govori, a ljudje kar tjavendan žlobedrajo. Govori se pač, da bo sedaj kmalu vse drugače, kot je bilo do sedaj. Ali bo boljše ali bo slabše, tega pa nobeden ne pove.

Kadar začnemo že prav hudo nosove vihati, nas pride ta ali oni malo potolažiti, češ, kar še malo potrpite, bo kmalu boljše. Seveda, potem se pa zopet kmalu na vse pozabi. Mi pa tudi ne moremo kar naprej in naprej nosove vihat. Jaz sedaj res nobenemu več ne verjamem.«

Tako torej uvaževani politik in prvobornik bivše SLS, v tolažbo pa naj mu mi pripomnimo, da tudi mi ž njim vred res nobenemu več ne verjamemo...

Napad na obkoljeno policijo

»Slovenec« z dne 23. februarja t. l. prinaša sliko iz Španije in ima pod to sliko pojasnilo: »Po zadnjih volitvah so na Španskem nastali veliki nemiri. Na naši sliki vidimo množico demonstrantov, ki se pripravljajo na napad na obkoljeno policijo.«

Mnenja smo, da se naj take slike s politično vzgojnega stališča ne servirajo našim ljudem, niti ne samo v informacijo niti ne s skritim veseljem nad tem, da se ruši avtoriteta oblasti in policiji, pa če tudi bi to bilo na Španskem, kjer so se morali klerikalci temeljito poskriti v vse mišje luknje, če hočejo ostati še živi. Zatorej »Slovenec« iskreno svetujemo, naj v bodoče tudi v prinašanju slik na svoje čitatelje pomirjevalno vpliva, če je to mogoče.

Za 10 odstotkov

se bodo s 1. aprilom letos povišale voznine v osebnem prometu na vseh državnih železnicah.

Generalni direktor drž. železnic inženjer Naumović je izjavil, da lanskolefno znižanje ni rodilo pričakovanih rezultatov. Dohodki osebne prometa so zelo padli, zato je treba karte — podražiti.

Vojškovnik dr. ...

Izletniške vozne karte bodo odslej veljale samo za nedelje, ne pa za — praznike. V tem grmu tiči pa prav zahrbtni zajec. V nedeljo človek ne more daleč iz svojega kraja, ker mora biti v ponedeljek spet na mestu. Kadar pa nedelji sledi praznik ali morda celo dva in bi se človek res lahko kam odpeljal, mu je po novem odvzeta za izlet — izletniška ugodnost. T. m.

O bolnici

Ker si ni upal nihče drugi, so naprtili ne-hvaležno nalogo »Domovinic«. Slovenci imamo premajhno bolnico in tega je seveda kriv Pucelj. Lop po njem! Zraven radi lepšega še po Marušiču in mimogrede po Novaku. Ti trije gospodje so bili ministri socialne politike in se seveda niso brigali za to, da bi dobili v Ljubljani primerno in potrebam odgovarjajočo bolnico.

Prav za prav je trditelj smešna in bi ne bilo vredno odgovarjati nanjo, če bi ne šlo za tako resno in pereče vprašanje.

Vlačiti vprašanje bolnice v politiko in delati iz tega bolj ali manj hrupno politično reklamo, je neokusno. Zato nas toliko bolj veseli odločna poštenost vseučiliškega prof. dr. A. Koširja, ki je popravil gorečnost netočnih poročevalcev s točno povedanimi besedami. On na sestanku Akcije za razširitev bolnice ni imenoval nobenih imen, ampak je le poudaril, da smo pač imeli Slovenci nekajkrat to srečo, da je bil minister socialne politike Slovenec, nismo pa imeli te, da bi nam bil dal primerno bolnico. To pa, gospoda, zveni precej drugače kakor krokodilove solze v »Domovinic«.

Vsi navedeni gospodje so bili državni ministri in so morali torej v svojem ministrstvu skrbeti za potrebe vse države. Če pa ni bilo denarja, ga ni bilo niti za Slovenijo niti za nobeno drugo pokrajino. V Splitu, v Banja Luki, v samem Beogradu in še v drugih krajih so nekatere bolnice v takem stanju, da je to že pravi evropski škandal. In vendar ni bilo mogoče doseči nič.

Sicer pa, roko na srce, prijatelji! Kdo pa je bil tisti, ki je deželno imovino odstopil državi? Nobeden od teh gospodov ni bil. To lahko rečemo. Lahko pa še tudi rečemo in na ves glas povemo, da bi v Ljubljani imeli ne samo moderno, dovolj veliko in moderno opremljeno bolnico, ampak naravnost zlato, ako bi denar, ki je šel za razne dvomljive nacionalizacije, za svinčene afeze in za druge take narodne dobrote, porabili za — ljubljansko bolnico.

Tako, gospodje, zdaj smo rekli. Zdi se nam pa kljub temu, da je bolj pametno in bolj pošteno delati kakor se pa prekljati. Povedali smo samo, ker smo bili izzvani. Sami od sebe pa imamo toliko čuta dostojnosti in politične morale, da v tako važnih vprašanjih ne bi hoteli uganjati — demagogije.

Ali si ta gospod »politik«, ki je znesel to »zlato« jajce v »Domovinic«, tako predstavlja nacionalno in napredno fronto v Sloveniji?

TISKOVINE
vseh vrst, traovske, uradne, reklamne časovne knjige, večbarvni tisk hitro in poceni!
TISKARNA MERKUR
LJUBLJANA, GREGORČIČEVA 23
Tel. 25-52 Telegram TiskarnaMerkur

Dopisi

Mošnje

V našem kraju se dogodi marsikaj zanimivega. V februarju smo doživeli kresno noč in smo imeli priliko videti ogromne oblake črnega dima, ki se je plazil po breškem polju. Ta dogodek je marsikoga razburil, mnogim pa je bil v zadoščenje. Nas zanima ljudski glas, o katerem se je dr. Šmajd svečano izjavil, da je božji glas. Po vsej naši občini je šlo od ust do ust: »Kakor bi Kajn ogenj kuril...!« — V mesecu marcu, v mesecu porajajoče se pomladi, še vedno ugbamo, kaj je napotilo g. Jakoba Langusa, da se je v noči od 31. januarja na 1. februar zatekel okrog polnoči v »Hotel Mu«. Ne vemo, ali je hotel koga prijetno ali neprijetno presenetiti. — Omembe je vredno, da tudi v Ljubnem obstoji sloviti »Hotel Mu«. O tem bomo poročali najbrž kdaj v bodoče, ko natančno preštudiramo članke, ki jih je objavilo jugoslovansko časopisje o mariborskem Staviskem. — Neki možakar se precej ponaša s svojo močjo. Ako bomo slišali še kako groznjo ali pa čitali v »Slovincu« nanj naslovljen slavospev, bomo objavili njegov življenjepis. Prepričani smo, da bo njegov življenjski potek zanimal vse naše čitatelje. — O borovnicah in počobnem bomo spregovorili prihodnjic.

Moravče

Gospod urednik, dovolite tudi nam mlekarjem iz dežele v Kmetiskem listu malo prostora. Vsakdo izmed čitateljev bo priznal, da je mlekarstvo v naši banovini v teh težkih časih edini, res še rentabilni donos živinoreje. Mleko se plačuje mlekovalcem v večini po toličobni vrednosti in to od Din 0-90 do 1-35 za liter, to je vsekakor lepa cena v primeri z ostalimi kmetijskimi produkti.

Da pa se naše mlekarstvo drži na tej višini, gre največja zasluga našemu vztrajnemu, požrtvovalnemu mlekarskemu strokovnjaku g. Fr. Pavlici, katerega vsi poznamo kot nepristranskega idealnega gospodarskega delavca. Trudil se je vedno in povsod, da je združil male, dela nezmožne mlekarne v večje zadrage, iste pa koncentriral v banovinsko »Zvezo mlekarskih zadrug« kjer je prevzel tudi posle tajnika. S tem je bilo delno odpravljeno medsebojno konkuriranje, kar je imelo vedno hude posledice padanja cen na trgu mlekarskih produktov. Kot banovinski pot. učitelj za mlekarstvo si je pridobil zaupanje vseh nameščencev v posameznih mlekarskih zadrugah, katerim je bil v veliko uporo s svojimi strokovno-praktičnimi nasveti. Ves svoj prosti čas je žrtvoval samo za napredek našega mlekarstva. Vršil je tudi uspešno vsestransko propagando na mlekarskem polju in imel vedno veliko uspeha.

Danes ni več tega odličnega strokovnjaka na banovini? Mlekarji na deželi smo prepuščeni strokovno sami sebi. Ali ni to velik udarec za mlekarstvo sploh? Ali niso potrebni ravno sedaj na merodajnih mestih res samo pravi idealni strokovnjaki, ki bodo delali nepristransko res za dobrobit našega kmeta? Ali naj gre res vse započeto delo, katerega uspeh se danes že jasno kaže, rakovo pot?

Dajte nam na merodajna mesta strokovnjake, kateri so s svojimi dosedanjimi deli pridobili naše popolno zaupanje in za katere dobro vemo, da imajo res vse zmožnosti uspešno delovati na polju mlekarstva. Podoželski mlekar.

Strahovita nesreča

Grozna nesreča je zadela v nedeljo zvečer družino vojnega invalida Ivana Usarja, ki je bil sluga pri rudarskem glavarstvu v Ljubljani. Z nedeljskega izleta se je Usar s svojimi vračal proti domu, ko je nenadoma v najhujšem diru pridrvel avto za njimi.

Avto je šofiral ljubljanski mestni zdravnik dr. Debelak, ki je zapeljal naravnost v nesrečno družino. Medtem ko so se ostali družinski člani še srečno umaknili, sta oče in sin Zdenko postala žrtvi nepremišljenega avtomobilista.

Ivan Usar je bil tako razbit in poškodovan, da je že 10 minut po prevozu v bolnišnico umrl, poškodbe 14letnega Zdenka Usarja pa na srečo niso nevarne in bo že v nekaj dneh lahko zapustil bolnišnico.

Nepremišljenega avtomobilista so zaprli in je proti njemu državno tožilstvo dvignilo obtožbo. Kljub temu, da je videl nesrečo, se je odpeljal do prve policijske stražnice, kjer je javil nesrečo službujočemu policijskemu organu

Novice

× En brat nevesto v hišo, drugi pa svojo mrtvo ženo. 60 letna Liza Požekar v Lučah je šla na Prod po obleko, da bi se prihodnjega dne mogla udeležiti svatbe svojega svaka Janeza Špruka. Ko je šla v temi čez Lučnico, je padla v vodo. Nekaj ljudi je sicer slišalo klicanje, a radi trde teme niso opazili nič sumljivega. Ko pa Lize ni bilo domov, jo je šel drugo jutro mož iskat. Zalostno naključje je hotelo, da je vprav tedaj, ko je po poroki pripeljal mlajši brat Janez svojo mlado ženo iz cerkve v hišo, starejši brat France pripeljal v hišo svojo mrtvo ženo Lizo, ki so jo položili na mrtvaški oder.

× Prvi idejni tečaj slovenske kmetijske intelektualne mladine pripravljata Brazda in Njiva v dneh 16.—19. aprila 1936 v Ljubljani.

× Celjski občinski proračun znaša 14 milijonov 709 tisoč 953 dinarjev. Proračun je že sprejet.

× Vajencev imamo v Jugoslaviji okrog 50 do 60 tisoč.

× V Prevaljah je na dražbi okrog 50 hiš in 400 hektarov gozdov, travnikov in njiv.

× Kmetijska matica ima še nekaj celotnih letnikov — 4 lepe knjige za Din 20.—, oziroma s poštino vred Din 24-50. Naročajte!

× V Slavnskem Brodu preti lakota, ker kmetje nočejo več dovažati na trg svojih pridelkov. Začeli so stavkati radi previsoke mitnine. Posebno kmetško odposlanstvo se je zglasilo pri predsedniku občine in zahtevalo znižanje mitnine. Kmetje upajo, da bodo v tem boju zmagali.

× V Beneševem v Sremu se ga je na svatbi občinskega blagajnika oče župan tako nalezel, da je v nenadni besnosti nekemu psu — odgriznil rep.

× Mariborski grad bo spremenjen v muzej. Poleg muzeja bo v gradu nameščen tudi banovinski arhiv in mariborska mestna licejska knjižnica.

× Na Blejski Dobravi je opuščena tovarna elektrod. S tem je izgubilo delo 200 do 300 ljudi.

× Dolžne bukve smo morali zaradi preobilice neodložljivega gradiva tokrat izpustiti, kar naj nam čitatelji blagohotno oprostite.

× V Ljubljani sta prostovoljno šli v smrt sestri dvojčici Marija Vovko, roj. Burja in Ivanka Burja. Obe sta se zastrupili s plinom. Bili sta obe nekoliko živčno bolni. Marija je zapustila pismo, v katerem pravi, da gre v smrt radi družinskih razmer, Ivanka pa je sestrina smrt možno potrla in je napisala, da brez Marije ne more živeti.

× V Mostah pri Ljubljani je skočil pod vlak 30 letni Bernard Plahuta, rojen l. 1908. v Batuji in pristojen v Černiče. V poslovilnem pismu, ki so ga našli pri njem, pravi Plahuta, da gre v smrt radi nesrečne ljubezni.

× Vojni invalidi so na zborovanju v nedeljo zahtevali izboljšanje invalidskega zakona. Svoje zahteve so izrazili v posebni resoluciji, ki obsega 10 točk. Potegujejo se za priznanje raznih pravic, ki jih jim je sedanji zakon odvzel.

× V Zagrebu je bilo o priliki proslave dr. Ante Starčevića nekaj izgredov in demonstracij. Policija je demonstrante razgnala in več oseb tudi aretirala.

× Rumenkasto rdeč dež je padal te dni v Dalmaciji. Taka barva izvira od peščenega prahu, ki ga prinašajo vetrovi iz afriške puščave Sahare.

× V Kamniku so otvorili nov profituberkulozni dispanzer, ki ga bo vodil zdravnik doktor France Pucelj.

× V Potoškij vasi pri Zagorju se je obesil 42 letni prevžitkarjev sin, umobolni in brezposelni Franc Praznik.

× V Gaberju pri Jastrebarskem vrhu so štirje neznanci vlomili v župnišče. Streljali so tudi na župnika, ki se je vlomilcem postavil v bran. Župnik je težko ranjen, vlomilci pa so odnesli Din 1.300.— gotovine in župnikovo lovsko puško ter izginili v noč.

× V Nazarju je tamkajšnja osnovna šola dne 26. februarja proslavila 150 letnico svojega obstoja.

× V Celju je bila v nedeljo ustanovljena Zveza legionarjev Jugoslavije.

× Zveza trgovskih združenj je na konferenci v Splitu med drugim zahtevala, naj se nabavljalne in konzumne zadrage proglasijo za navadne trgovine.

× V Novem Sadu so zborovali zasebni nameščenci in med drugim zahtevali, da naj bodo iz občinske in banovinske službe odpuščeni vsi oni, ki imajo že kako pokojnino. Če pa so upokojenci zaposleni v zasebnih službah, naj se jim odvzame pokojnina.

× Upokojena sta bana vardarske banovine, Branko Trifunović, in moravske banovine, Dobrica Matković.

× V Zgornji Sv. Kungoti so se pojavili ponarejeni 50 dinarski kovanci. Oblast zasleduje ponarejevalce, ljudje pa naj bodo pri sprejemanju kovanega denarja previdni.

× Žrebanje »vojne škode« bo 2. marca v finančnem ministertvu.

× Kmetijski strokovnjaki! Ljubljanska sekcija združenja jugoslovanskih kmetijskih strokovnjakov ima svoj letni občini zbor v nedeljo, 5. aprila t. l. ob 10. uri dopoldne v Celju, v gostilni »Pri zelenem travniku«. Poleg notr. društvenih zadev bodo obravnavana tudi splošno važna stanovska in strokovna vprašanja in so predvideni — med drugim — tile referati: Iz sadjarstva; o današnjem položaju kmetijskih strokovnjakov v javnih službah; o tržnem nadzorstvu in ureditvi domačih trgov; o sodelovanju občin pri povzdigi kmetijstva; o zdravnih zeliščih in njih pomenu za Dravsko banovino. — Napovedani občini zbor obeta biti ena najlepših manifestacij stanovske misli in organizatorne sile združenja; zato bodi polnoštevilna udeležba zlasti rednega članstva dolžnost vseh oz. vsakogar! — Za dosego železniške ugodnosti naj se članstvo posluži nedeljskih povratnih kart, katerih pri dohodu v Celje ni oddati.



NAŠ ČAJ

je strokovnjaško sestavljena mešanica domačih čajnih zelišč, najboljše naravna zeliščna krepljena hrana, rabi manj sladkorja, je cenejši in kar je najvažnejše, NI zdravju škodljiv.

NAŠ ČAJ dobite v vsaki boljši prodajalni

× Dr. Hodža je na povratku iz Beograda obiskal tudi Novi Sad in razne kraje v Bački. Povsod mu je ljudstvo prirejalo navdušene sprejeme. Saj je Hodža Slovak in se je nekoč še pod Madžari boril za slovanske pravice teh krajev.

× V Kočevju je Mestna hranilnica v likvidaciji. Pri prvem ugotovitvenem naroku se je zglasilo okrog 200 ljudi.

× V Pišecah se je letošnja zimo ustanovila dvoletna kmetška nadaljevalna šola, ki bo svoj prvi letnik zaključila letos prvega marca. Za šolo vlada veliko zanimanje.

× Na Dolenjskem se je spet pojavil ponarejen denar. Ljudem moremo svetovati samo previdnost.

Velika deputacija kmetov pri ministrih radi „Bate“

Časniška poročila o protestnih zborih proti »Bati« in zahteve čevljarjev, da se prepove prodaja »Batinih« opankov, so bila vzrok, da so se tudi kmetje začeli brigati za to stvar. Seveda, s čisto drugačnega gledišča. Danes je prišla deputacija 29 kmetovalcev iz sreza Bijelina in Zvornik pod vodstvom narodnega poslanca g. Ljube Pantića, lekarnarja iz Bijeline, ter obiskala vse ministre in tudi ministrskega predsednika.

Deputacija je ministrom predočila svoj težak položaj in siromaštvo, v katerem živi naš kmet vsled padca cen njegovih pridelkov in vsled nerazmerja cen industrijskih proizvodov. Prosili so vse ministre, če že ne morejo pomagati s tem, da se povišajo cene njihovim pridelkom in živini, da vsaj omogočijo, da se zamorejo za sebe in svoje družine preskrbeti s ceneni industrijskimi izdelki in sploh z blagom, ki ga kupujejo v mestu. Na vsak način pa, da preprečijo podražitev takega blaga in izdelkov z občinskimi trošarjimi in podobno.

Njihovo predstavko, ki je tudi za nas zanimiva, prinašamo celo:

Gospodu dr. Milanu Stojadinoviću, predsedniku ministrskega sveta, Beograd.

Gospod min. predsednik!

Več let beremo, kako neke gospodarske zbornice zahtevajo, da se prepove delo Tivarju, Sokotu, Ta-Ti, Bati in drugim, ker oni delajo cenenost. Čitamo in uzaprepašeni smo, da so meščani, ki sede v teh zbornicah, tako slepi v lovu za dobičkom, da nastopajo

celo proti cenenosti. Kolikor nam je znano, je državna politika vedno bila za cenenost. Sedaj zahtevajo oni celo zakon, da se kaznuje tisti, ki prodaja poceni. To je že zares velika državna kriza.

Nihče z veseljem ne prodaja poceni, razen če mu gre to v račun. Poceni prodaja samo tisti, ki mora, to pa smo mi kmetovalci. Leta in leta darujemo naše delo meščanom, oni pa zahtevajo, da nam svoje blago prodajajo kar najdražje. Vsa država vpije na ves glas, da so cene onega, kar prodaja kmet, tako padle, da se mu morajo brisati dolgovi. Zakaj naj nam se brišejo dolgovi, ko pa vendar lahko drago plačamo meščansko blago?

Mi kmetje nimamo gospodarske zbornice, torej ne spadamo v gospodarstvo. Toda vprašamo naše trinoge, s kakšno pravico sme manjšina meriti sukno večini? Kaj nismo mi tisti, ki edino smemo govoriti, kaj nam treba in kaj je za nas dobro?

Naši nasprotniki so se zagnali proti sirovemu in gumijastemu opanku, ker »škoduje« kmetovemu zdravju. Pobrigali smo se za narodno zdravje, imamo doktorje, brezplačno lekarno in brezplačno bolnico, manjkajo nam samo higijenične štiflete. Tudi brez meščanov vemo, da so škornji boljši ko čevlji, čevlji boljši ko usnjeni opanki, a ti zopet boljši ko sirovi. Toda oni nočejo vedeti, da so celo sirovi opanki boljši ko raztrgani, in ti boljši ko bosa noga. Nočejo vedeti, da je cena goveji živini petkrat padla, da torej tudi za meščansko blago ne moremo več dati.

Brez denarja ni zdravja. Toda sedaj je bolj važna denarnica ko zdravje. Polovica naroda ni v stanu, da da več ko 30.— Din za obutev, za ta denar pa je mogoče dobiti samo gumaste opanke; ti so boljši ko vsaki čevlji. Pravijo, da se potli noga v njih. Mi sicer to ne vemo, toda tudi če bi bilo tako, je bolje, da so vlažne noge od potu kakor pa od brozge. Narodu preostajajo ali gumijaste opanke, ali bosa noga.

Obrtniki se varajo, ko mislijo, da bi njihovo blago bolje šlo, če bi se prepovedali sirovi in gumasti opanki. Nimamo denarja za dražjo obutev in nimamo.

Ne damo si predpisovati od meščanov, kaj bomo nosili, pa tudi če bi bilo zastoj. Še manj pa bomo dovolili, da se dvigajo cene onega, kar mi kupujemo ter se pri tem delajo obljube, da se bo dvignila cena tega, kar mi prodajamo. To drugo je samo v božjih rokah,

toda ne pustimo, da bo ono prvo v peklenških!

Čitamo, da je to tuj kapital, ki povzrokuje cenenost. Če je tako, hvala mu, ko sinovi našega naroda niso na to prišli. Pravijo, ne maramo ne Ta-To, ne Bato: Toda mi vam zopet pravimo, dajte nam samo poceni blago, pa naj ga dela kdor hoče, naj ga dela magari država. Samo cen da nam ne dvigate in vržete v suženjstvo milijone kmečkega naroda za račun meščanov! Dovolj smo mi pritegovall jermen, naj ga sedaj še oni malo! Toda mislimo, da jim še ni tako hudo.

Prosimo Vas, gospod ministrski predsednik, pustite pri miru cenenost meščanskega blaga, kolikor jo še kaj je.

Bijelina, 18. februarja 1936.

Podpisi okrog 200 kmetov in delavcev.

Varno naložite svoj denar pri

HRANILNICE KMEČKIH OBČIN V LJUBLJANI

Miklošičeva cesta št. 19. V palači Vzajemne zavarovalnice

Telefon 2-83 — Čet. račun 10.54E

Hranilnice vlogov na knjižice, stalno razpoložljive, sprejema in jih obrestno najugodnejše. Večje stalne vloge z odvedbo po dogovoru. — Zavezo je papirno varno, km. jamci zanj 18 vojaških kmetičkih občin z vsem svojim premoženjem in z vse svoje davčno močjo, ter je stalno pod nadzorom banjskega komitara. Uradne ure za stranke so od 8. do 12. ure dopoldne.

Po svetu

■ Razmah švicarskega civilnega letalstva. V zadnji sezoni (april-oktober 1935) je bil švicarski zračni promet zelo krepak. Kljub čestih neugodnih meteoroloških pogojev so se mogli izvršiti leti s pravilnostjo od 99,3%. Skupno je bilo na vseh progah preleteno v tem času 2 milijona 213.000 km. Od tega 1.539.000 km na progah, ki jih oskrbujejo švicarska društva. Zrakoplovne ure znašajo 11.400 nasproti 8.400 v letu 1934. Porast srednje hitrosti je treba prav posebno poudariti. Ona se je dvignila od 178 km-ur v letu 1934. na 194 km na uro v letu 1935. Švicarske zračne proge je uporabljalo 54.000 potnikov; nasproti 41.000 v letu 1934.

■ Umetno zobovje je ukradla svoji gospodinjki odpuščena služkinja Julija Balga v Debrečinu na Madžarskem. Na sodišču je izpovedala.

■ Rumenkast sneg je v nedeljo pričel padati v območju Alp. Sneg je zato take barve, ker je pomešan s prahom puščavskega peska, ki so ga vetrovi prinesli iz Afrike.

Rudolf Gaj:

Izobčenci

(Nadaljevanje.)

»Sedaj imamo že vsega toliko, da bi lahko odprli tu trgovino«, je smeje menila Nevinka.

»Onadva sta si pa najbrž zopet kaj drugega natrpala v nahrbtnik«, je menila Karina, otipavaje sedaj enega sedaj zopet drugega.

»O veš da. Toliko prebrisan sta pa že, da si ne bosta šla nalagat samo eno stvar«, je smeje odvrnila Nevinka.

»Veš, Nevinka, po obedu bi šla jaz najrajši malo spat — ti ne?«

»Za kake tri ure pa res lahko gremo; zelo se nama bo prileglo«, je odvrnila Nevinka.

»Poprej pa še lahko popijeva zopet malo čaja — ali ni res Nevinka?«

»To se razume, Karina! Pa še močnega lahko zopet napravim.«

Medtem sta se bili pojavili v kuhinji obe postavi Goronova in Arabinova. Vsedla sta se za mizo in kosilo je prišlo kmalu za mizo. Ura je morala biti štirinajst in vreme zunaj se je bilo že zopet zvedrilo.

»Si li danes zopet kuhala goveje meso, Nevinka?« je vprašal Goronov že srebaše svojo juho.

»Kaj pa hočem?« se je brž odzvala nagovor-

jena. »Imamo ga še precej in bojim se, da bi se pokvarilo. Se mi tako zdi, kakor da bi že imel malo duha...«

»Prav, prav, Nevinka! Čisto dobro je tako kakor nam ti gospodariš«, se je vmešal zdajci Arabin.

»Saj o tem ni niti dvoma«, je pridodal brž Goronov, ko je videl kako ga je ona pogledala in kako dobro da ji je dela Arabinova pohvala. »Veš kaj Arabin? Meni se pa le po zajcu tako rodé skomine — ali tebi nič?« je del nadaljevaje obrnivši se k Arabinu.

»Zajec? Nimaš prenapačnega okusa! No pa riskirajva jutri zjutraj, tu doli v detelji vem, da jih mora biti takole zgodaj v jutro vse polno«, je menil krepko Arabin.

»Velja. Samo škoda, da nimava puške!« je dejal Goronov in si nadel še en krožnik juhe.

Arabini je vstal in šel naročit steklenico vina iz pletenke, ki ga je bilo od sinoči že skoraj polovico ostalo. Postavil ga je nato na mizo in menil:

»Jaz sem danes bolj žejen — za jed danes ne dam veliko! Vi torej jejte, jaz pa bom pil! Ha, ha, ha. Potem bomo pa tem le pogledali malo na uro«, je pokazal s kazalcem na one štiri nahrbtnike v kotu.

»Torej ne boš nič več jedel?« ga je vprašala Karina.

»Nič več. Saj sem dejal, da imam vino. Torej kakor sem rekel... Aha, tistimle torej bomo

pogledali na uro. Ali veš, Goronov, da sem jaz že danes spil skoraj celo steklenico žganja. Pa to ni dobro; je skoraj boljše, ako piješ vino. No, pa vino tudi ne moreš vedno piti, treba je včasih malo spremenbe, ha, ha.«

Kosilo je bilo končano, zato so zdaj brž segli po nahrbtnikih in jih izpraznili na mizo. V Goronovem in Arabinovem nahrbtniku se je nahajala sama špecerija in delikatese: sladkor, kava, razne konzerve, sir, salame, žganje, sardine med, marmelada in še razne druge stvari. Izgledalo je da so se tokrat bili naravnost sijajno opremili z vsem najboljšim. Ko so bili vse skupaj pretehtali in precenili so ta znesek razdelili na štiri enake dele, tako, da se je vknjižil vsakemu v konto znesek od Din 382.—

»Vidiš Nevinka!« je menil zdajci Goronov, »kako vse drugače se to izplača, kakor pa na oni način, kot ga zna Amorado. Jaz bi že nikoli ne hotel fehtati okrog takihle oslov! Človek je svinja, on ti da le z veliko nevoljo, ako ga za nekaj poprosiš. Toda, če mu vzameš pa s silo, potem je pa dobro, izguba se mu na ta način ne vidi potem več tako strašna — ali ni res Arabin?«

»Res, res! Strašno velika beštija, ti je človek. Jaz sem namreč to sam izkusil, drugače ne bi trdil. Ali mislite, da bi bil tale trgovec dal enemu izmed nas, ako bi ga šel prosit en cel dinar? Ha, ha. poznam tega ptiča! Glavo stavim, da bi mu ne dal več kot

■ **Napredek elektrifikacije v Švici.** Po zadnjem preiskovanju se je v zadnjih letih znatno dvignilo število električnih aparatov za gospodinjstvo v Švici. Število električnih štedilnikov znaša 87.000, boilerov 138.000, malih motorjev 129.000. Skoro en milijon malih električnih kurilov vseh vrst je v uporabi, a električnih žarnic 9 milijonov 400.000. Če se pomisli, da prebivalstvo Švice znaša 4 milijone, se pride do zaključka, da je uporaba električnih aparatov za gospodinjstvo izredno razširjena v tej deželi.

■ **Poraba jajc v Švici.** Švica porabi letno 660 milijonov jajc. Dve tretjini od tega se krije iz domače produkcije, a ostanek v znesku od približno 20 milijonov frankov se uvaža iz Belgije, Danske, Bolgarije, Jugoslavije itd. Kokošje farme so precej redke v Švici. S kokošjerejo se bavijo večinoma kmetje. Okrog 100 milijonov frankov je investirano v švicarsko kokošjerejo. Čisti prebitok iz tega in iz produkcije jajc se ceni na 64 milijonov frankov letno. Kokošjereja stoji z ozirom na čisti prebitok pred produkcijo sočivja, žita in vina.

■ **Zagonetno plavalasko, o kateri je bilo čisto govora v zvezi z marsejskim atentatom, so sedaj končno prijeli v Braziliji.** Imenuje se Katarina Šidler. Z njo vred je bil aretiran bivši avstro-ogrski oficir Albert Siniesk, imenovan Birinski. Oba sicer tajita vsako zvezo z atentatorji,

LEP SEMENSKI OVES

domač in ruski, nadalje lucerno in črno deteljo, semensko peso in razna druga semena ima v zalogi

„EKONOM“, Ljubljana, Kolodvorska 7

ven dar ima policija dovolj močne dokaze proti njima in bosta zato prepeljana v Evropo ter izročena francoskim oblastem.

■ **Uspeh švicarske živinoreje.** V mesecu decembru 1935 je nakupila ena češkoslovaška nabavna komisija v Švici 30 plemenskih bikov in 6 krav, ki so namenjeni za Karpate; prvi poskusi v tej okolici so se prav ugodno obnesli s švicarsko živino.

■ **Da kokoši bolj pridno neso, je treba dati kurji piči dnevno po 3 in dvanajst stotink miligrama joda.** S tako hranjo so v Nemčiji dosegli 12 odstotkov več jajec kakor ob navadni piči. Tudi po okusu so taka jajca boljše, a piščanci, izleženi iz njih, so bolj močni in imajo bolj okusno meso.

Sejmi

- 8. marca: v Veliki Loki, Pilštanju;
- 9. marca: Brezovici, Ptuj;
- 10. marca: Dol. Lendavi, Dokležovjem, Kamniku, Zagorju, Sv. Jurij ob Taboru, Peklu, Kapeli pri Brežicah, Spodnji Polskavi, Dolu pri Hrastniku, Kostrevec;
- 11. marca: Račni pri Čušperku, Senožeah, Gradacu, Slov. Bistrici.
- 12. marca: Drnovem pri Krškem, Turnišču, Veseli gori pri Rakovniku, Radovljici, Turjaku, Sp. Logatecu, Sv. Jurij ob juž. žel.;
- 13. marca: Lokj pri Zidanem mostu;
- 14. marca: Dobrničah, Sv. Vid pri Grobelnem, Muti, Črenšovcih.

Vrednost denarja

1 ameriški dolar	Din 42'80
1 nemška marka	Din 17'60
1 švicarski frank	Din 14'26
1 angleški funt	Din 216'—
1 avstrijski šiling	Din 9'—
1 francoski frank	Din 2'89
1 češkoslovaška krona	Din 1'81



HERSAN ČAJ ZDRAVJE

s pomočjo zdravilnih svojstev raznih zelišč se dobi, ako se uživa „HERSAN ČAJ“, mešanica posebnih zdravilnih zelišč po sestavi zdravnika R. W. Pearsona, šef-zdravnika v Bengaliji (Angleška Indija). — Po večletnih izkušnjah je neovrgljivo dokazana velika vrednost „HERSAN ČAJA“ in to z nedvomnim uspehom pri obolenjih zaradi poapnenja žil, pritiska krvi, pri ženskih boleznih, pri menstruaciji (menjanju mesečnega perila), migreni, revmatizmu, obolenju obisti, jeter, motnjah v želodcu, zastrupljenju, zapeki, protinu, (gilt), drevesnih boleznih, hemoroidih, zgagi in pri čezmernem odebelenju. — „Hersan čaj“ se dobiva v vseh lekarnah. Poučno knjižico in vzorec Vam pošlje zastonj:

„RADIOSAN“, Zagreb, Dukljaninova 1

Reg. S. št. 14001 1935.

OTVORITVENO NAZGANILO

Vljudno sporočam cenjenemu občinstvu, da sem prevzel dne 1. II. 1936 staroznano

Gostilno Figovec na Tyrševi cesti 13

Ker so se vršila v hiši ves mesec dela za ureditev higijenske in moderne kuhinje in so se delale moderne hladilnice za jstvine in pivo, morem šele danes se priporočiti cenjenemu občinstvu za obilen obisk.

Skušal bom goste v vsakem ozru zadovoljiti ter bom nudil poleg velike izbire izbornih vin in svežega piva tudi najboljša gorka in mrzla jedila po zmernih cenah.

Se priporoča

HOČEVAR FRANC, gostilna „Figovec“, preje gostilničar v Velikih Laščah

Vagon krompirja

kupim ali zamenjam za prvovrstno dolensko črnino. Ponudbe z navedbo cene na upravo „Kmetkega lista“ pod „Krompir in vino“ 881

Špedicija TURK Ljubljana

prevzema:

OCARINJENJE

vseh uvoznih in izvoznih pošilk, in to hitro, skrbno in po najnižji tarifi. Revizija po njej deklariranega blaga in vse informacije brez plačeno
Telefon interurban 24-59. Vilharjeva cesta 33 (nasproti nove carinarnice)

PREVAŽANJE

vsakovrstnega blaga, bodisi kuriva, strojev, selitve itd. v Ljubljani in izven Ljubljane z vozovi na konjsko vprego kakor tudi s tremi najmodernejšimi avtomobili
Telefon interurban 21-57. Masarykova cesta 9 (nasproti tov. kolodvora)



DENAR naložite najbolje in najvarneje pri domačem zavodu

KMETSKE HRANILNI IN POSOJILNI DOM

reg. zadr. z neomejeno zavezo

v LJUBLJANI, Tavčarjeva (Sodna) ulica šte. 1

Telef. št. 28-47. Rač. pošt. hran. št. 14.257. Brzjavaj: „Kmetki dom“. Ziro rač.: Narodna banka

Vloge na knjižice in tekoči račun sprejema profi najugodnejšemu obrestovanju — večje stalne vloge po dogovoru. // IJAMSTVO ZA VSE VLOGE presega večkratno vrednost vlog. // Strankam nudi brezplačno pošne položnice za nalažanje denarja. // Vložne knjižice drugih zavodov sprejema v inkaso. Sploh vrši vse denarne posle, ki spadajo v delokrog denarnih zavodov.

BLAGAJNISKE URE: Ob delavnikih od 8—12 in od 3—5, le ob sobotah in dnevih pred prazniki od 8—12¹/₂ ure.

Podružnici: **KAMNIK — MARIBOR**

Stanje vlog: Din 35.000.000'—

Rezerve: Din 1.300.000'—